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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

NIGOTERA. Siamo da capo! 
LAZZARO. Domando la parola sulla posizione della 

quistione. 
SANGUINETTI. Domando la parola per una dichiara-

zione. (No! no!) 
NICOTERA. Osservino gli onorevole Bonghi e Guer-

rieri... (.Interruzioni del deputato Bonghi) Non intendo, 
onorevole Bonghi. 

BONGHI. Nella proposta da noi presentata si diceva : 
« prende in considerazione la proposta Lobbia. » 

NICOTERA. Ma se non c'è proposta Lobbia. 
BONGHI. Diceva, che vi sia o no una sua proposta e-

splicita, le sue dichiarazioni concludono appunto ad 
una proposta d'inchiesta sopra alcuni fatti... (Rumori 
a sinistra) 

Del resto credo affatto inutile di prolungare la di-
scussione sopra una distinzione la quale non mi pare 
poi di grande importanza. 

Se non isbaglio la proposta dell'onorevole Sangui-
netti che va meglio a genio all'onorevole Nicotera, è 
la stessissima cosa della mia; cosicché se quella ha la 
fortuna di trovare meno opposizioni, non ho difficoltà 
alcuna ad accostarmi ad essa. 

PRESIDENTE. L'onorevole Bonghi dichiara che ritira 
la sua proposta associandosi a quella dell'onorevole 
Sanguinetti. La rileggo : 

« La Camera, udite le dichiarazioni dell'onorevole 
Lobbia, prende in considerazione la proposta d'inchie-
sta e la manda al Comitato privato per lunedì. » (Oh ! 
oh! a sinistra — Movimenti diversi) 

L a metto ai voti. 
BONGHI. No, domando la parola. 
(Proteste e interruzioni a sinistra.) 
Sarà bene intendersi. Chiedo che l'onorevole San-

guinetti spieghi bene la sua formola, perchè non l'in-
tenda altrimenti da me... 

Voci a sinistra. È chiara! Ai voti! ai voti! (Ru-
mori) 

(Il deputato Bonghi parla in mezzo ai rumori.) 
BONGHI. Chetatevi. Non dico che una parola! (Vio-

lenti interruzioni a sinistra) 
PRESIDENTI?. No, no ! 
BONGHI. Ma scusino... (Scoppio di rumori a sini-

stra) 
PRESIDENTE. Onorevole Bonghi, non ha la parola ! 
L'onorevole Carbonelli propone... 
CORSI. Domando 3a parola per una mozione d'or-

dine. (Rumori continui) 
PRESIDENTE... Vi è un emendamento alla proposta 

Sanguinetti ; invece di dire che la rimanda a lunedì, 
dice la rimanda a domani. (No ! no ! a destra) 

L'onorevole Corsi ha facoltà di parlare per una mo-
zione d'ordine. 

Voci a sinistra. Ai voti ! ai voti ! 
PRESIDENTE. Lascino parlare; ha la parola... 

CORSI. Se vi ha una questione nella quale sia neces-
sario non cadere in equivoci nel momento della vota-
zione, è precisamente l'attuale. 

Qual è il dissenso tra gli onorevoli della Sinistra e 
noi altri ? Il dissenso sta in questo : gli onorevoli della 
Sinistra desiderano che si voti sopra la domanda d'in-
chiesta Ferrari, appoggiata dalla dichiarazione Lob-
bia. Noi vogliamo votare sopra la dichiarazione Lobbia 
e non votare l'inchiesta generica Ferrari... (Rumori a 
sinistra) 

NICOTERA. Domando la parola. 
CORSI. Queste sono le distinzioni. (No ! no ! — Ru-

mori) 
Ora, questo mi pare essere lo stato della questione ; 

se l'onorevole Sanguinetti nel suo ordine del giorno, 
adoperando la parola inchiesta, ha inteso di parlare 
della inchiesta relativa all'asserzione che ha fatto l'o-
norevole Lobbia, lo dica, noi voteremo il suo ordine 
del giorno, intendendo non già votare la inchiesta ge-
nerica Ferrari , ma solo quanto concerne la dichiara-
zione fatta dall'onorevole Lobbia ; se l'onorevole San-
guinetti ha inteso invece di mettere nel suo ordine del 
giorno l'accettazione della proposta generica Ferrari, 
noi voteremo contro anche alla proposta Sanguinetti. 

Bisogna che la Camera abbia la bontà di ascoltare 
la dichiarazione dell'onorevole Sanguinetti: senza di 
questo, si voterà al solito l'equivoco. 

(Si parla vivamente.) 
BONGHI. Io ripiglio la mia proposta, se le dichiara-

zioni dell'onorevole Sanguinetti non sono chiare. 
NICOTERA.È una sventura! Signori, quando sembrava 

che ci fossimo intesi, sorge l'onorevole Corsi ed intor-
bida le acque nuovamente. (No ! no ! a destra) Sì, in-
torbida le acque: a me non piacciono cerimonie, dico 
quello che penso. L'onorevole Corsi ha voluto intorbi-
dare... (Rumori) 

Voci a destra. No! no! 
NICOTERA. Ed io dico sì. Tanto vale il loro no quanto 

il mio sì, e forse forse vale più il mio sì ; ed ho delle 
buone ragioni per dirlo. (Bene ! a sinistra) 

TENANI. Ma non è permesso di asserire una cosa 
senza provarla. 

NICOTERA. Io dico che tutte queste osservazioni pos-
sono essere rimandate al Comitato. Per ora di che cosa 
si tratta ? Trattasi di prendere in considerazione la 
proposta d'inchiesta. 

Faccio osservare all'onorevole Corsi, il quale non 
dovrebbe lasciarselo osservare da me che non sono 
avvocato, che al Comitato non si mandano dichiara-
zioni, ma bensì proposte ; l'onorevole Lobbia non ha 
fatto che delle dichiarazioni, non veruna proposta. 

PANA TI 0M. Documenti. 
NICOTERA. Ad ogni modo, per finire una volta per 

sempre questa maledetta discussione, votiamo di 
prendere in considerazione una proposta d'inchiesta. 


